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Η ετήσια συνάντηση της Ορθόδοξης Νεολαίας 
της Μπενελούξ στο Βέλγιο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Πραγματοποιήθηκε στην Αμβέρσα του Βελγίου η ετήσια 
συνάντηση της Ορθόδοξης Νεολαίας της Μπενελούξ την 
Πέμπτη 9 Μαΐου 2024, ημέρα αργίας λόγω της εορτής της 
Αναλήψεως για τους ΡΚαθολικούς. Η συνάντηση
πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο Sint-Anneke, το οποίο αποτελεί 
ορόσημο στην αριστερή όχθη της Αμβέρσας για περισσότερα 
από 50 χρόνια.

Η συνάντηση ξεκίνησε με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην οποία προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, συλλειτουργούντων τεσσάρων ιερέων και δύο 
διακόνων. Στην Θεία Λειτουργία έψαλε χορωδία από ιερείς και νέους αποδίδοντας 
τους ύμνους σε περισσότερες γλώσσες. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο 
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Σεβασμιώτατος μίλησε λέγοντας ότι θεωρεί σημαντικό να πραγματοποιούνται 
τέτοιες συναντήσεις ώστε να συναντώνται οι νέοι. Συναντήσεις που είναι χαρά για 
όλους, αλλά και για τον ίδιο ως Μητροπολίτη. Και ενώ παλαιότερα χρειαζόταν 
πολλές προσπάθειες για να γίνουν αυτές οι συναντήσεις, τώρα οι ίδιοι οι νέοι 
απολαμβάνουν να έρχονται σε αυτές.

Μετά από την Θεία Λειτουργία και τον καφέ, τον λόγο έλαβε ο πρώτος ομιλητής, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Δρ. Andrei Kordochkin, κληρικός της Μητροπόλεως Βελγίου 
και της Εξαρχίας Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου. Του ζητήθηκε να αναπτύξει το 
γενικό θέμα της ημέρας: «Απόκτησε πνεύμα ειρήνης και τότε χιλιάδες ψυχές θα 
σωθούν κοντά σου», θέμα που προέρχεται από την πιο διάσημη ίσως ρήση του 
μεγάλου Ρώσου Αγίου Σεραφείμ του Σάρωφ. Φράση που εμφανίζεται σε πολλές από 
τις εικόνες του και την οποία πολλοί άνθρωποι την βρίσκουν καλή, αλλά εξίσου 
πολλοί την παρεξηγούν. Η κατανόηση του τι εννοούσε ο Άγιος Σεραφείμ μπορεί να 
μας οδηγήσει στην καρδιά της Ορθοδοξίας. «Η απόκτηση του πνεύματος της 
ειρήνης» ακούγεται θαυμάσια – και οι περισσότεροι άνθρωποι υποθέτουν ότι είναι 
καρπός της πολυετούς αυστηρής μοναστικής πρακτικής του μεγάλου αγίου. Δεν 
υπάρχει αμφιβολία ότι πολλά από τα χαρίσματα του Αγίου Σεραφείμ εκφράστηκαν 
εξίσου δυναμικά κατά τη διάρκεια των ετών της σιωπής και της προσευχής του. 
Αλλά η εξιστόρησή του για την απόκτηση του πνεύματος της ειρήνης δεν είναι 
τόσο περίπλοκη ή μυστηριώδης όσο μπορεί να νομίζουν κάποιοι. Ο Άγιος Σεραφείμ 
είπε στους μαθητές του να «αποκτήσουν το Άγιο Πνεύμα» και χρησιμοποίησε τις 
χονδροειδείς συγκρίσεις ενός επιχειρηματία που επενδύει τα χρήματά του για να 
κερδίσει περισσότερα. Ο δικός του πατέρας ήταν έμπορος. Ήξερε για τι πράγμα 
μιλούσε, αλλά η εικόνα μεταφέρθηκε στην πνευματική ζωή, ο σκοπός της οποίας 
περιγράφηκε μεγαλειωδώς ως «απόκτηση του Αγίου Πνεύματος». Το μεγάλο 
ερώτημα λοιπόν είναι πώς αποκτούμε την χάρη – ή το Άγιο Πνεύμα. Η χάρη δεν 
είναι τίποτε άλλο από την ζωή του Θεού. Η χάρη είναι ένα δώρο. Δεν χρειάζεται να 
πάει κάποιος πουθενά για να λάβει αυτό που του έχει ήδη δοθεί. Αυτό που πρέπει 
να κάνουμε είναι να αφήσουμε την χάρη του Θεού να δουλέψει μέσα μας. Καθένας 
από εμάς (ιδίως κατά την βάπτιση και το χρίσμα) έχει λάβει την χάρη του Θεού 
για την σωτηρία μας, δηλαδή για να καρποφορεί τον καρπό του Πνεύματος και να 
μας καταστήσει εικόνες του Θεού εν Χριστώ. Το ερώτημα είναι τι κάνουμε με 
αυτό. Αυτό το ερώτημα αφορά πάνω απ’ όλα τα καθημερινά μικρά πράγματα. 
Προσευχόμαστε; Ξεκινάμε τη μέρα μας κάνοντας τον σταυρό μας πριν τα πόδια 
μας αγγίξουν το έδαφος;

Ο π. Andrej αναφέρθηκε σε ρήσεις των πατέρες της Εκκλησίας ώστε να εξηγήσει 
καλύτερα το θέμα και προέτρεψε τους νέους να κάνουν πραγματικά τα πάντα 
ώστε να αποκτήσουν το πνεύμα της ειρήνης, δηλαδή κυρίως να ασκήσουν την 



πρακτική της ευχής του Ιησού, και τότε χιλιάδες ψυχές γύρω τους θα σωθούν. 
Είναι ευθύνη μας ως χριστιανών να μαρτυρούμε την παρουσία του Θεού μέσω της 
προσωπικής μας εν Χριστώ ζωής. Εν συνεχεία ακολούθησαν ερωτήσεις.

Πριν το γεύμα, το λόγο έλαβε επίσης η Γερόντισσα Ιωάννα, ηγουμένη της Μονής 
του Γενεθλίου της Θεοτόκου στο Asten (Ολλανδία), η οποία προσκάλεσε τους 
νέους να επισκέπτονται τακτικά την Μονή.

Μετά το γεύμα και ένα μικρό διάλειμμα μουσικής με το ακορντεόν από τον 
Πρωτοπρεσβύτερο Αθανάσιο Καρατζογιάννη (Ενορία Maasmechelen), ακολούθησε 
το δεύτερο μέρος του προγράμματος. Ήρθε η ώρα για την ωραία διάλεξη της κας 
Θεοδώρας Αντωνίου, καθηγήτριας του ορθοδόξου θρησκευτικού μαθήματος στις 
Βρυξέλλες, η οποία κλήθηκε να μιλήσει για μια άλλη γνωστή έκφραση του Αγίου 
Σεραφείμ του Σάρωφ: «Χριστός Ανέστη. Χαρά μου!» Προέτρεψε και αυτή τους 
νέους να ζουν με την χαρά της Αναστάσεως, αρχίζοντας από το να σεβόμαστε και 
να αγαπάμε ο ένας τον άλλον και να βάζουμε τον Χριστό ως κέντρο της ζωής μας.

Όποιος συναντούσε τον Άγιο Σεραφείμ ένιωθε την μεγάλη του αγάπη και 
τρυφερότητα. Όποια περίοδος του χρόνου κι αν ήταν, χαιρετούσε τους πάντες 
λέγοντας: «Χριστός Ανέστη, χαρά μου!» Αγαπούσε ιδιαίτερα τα παιδιά και τους 
νέους. Όλοι έβλεπαν στον Άγιο Σεραφείμ έναν ευγενικό, χαρούμενο και ειλικρινή 
άνθρωπο. Γι’ αυτό συνήθιζε να λέει: «Η χαρά δεν είναι αμαρτία. Διώχνει την 
κούραση, γιατί η κούραση μερικές φορές γεννάει την απογοήτευση και δεν υπάρχει 
τίποτα χειρότερο από αυτό». Έλεγε επίσης ότι πρέπει πάντα να είμαστε 
υπομονετικοί και να δεχόμαστε όλα όσα συμβαίνουν, ό,τι κι αν συμβαίνει, με 
ευγνωμοσύνη, για την αγάπη του Θεού. Η ζωή μας είναι ένα λεπτό σε σύγκριση με 
την αιωνιότητα. Γι’ αυτό και «όσα υποφέρουμε τώρα δεν ισοσταθμίζουν την δόξα 
που μας επιφυλάσσει ο Θεός στο μέλλον» (Ρωμ. 8:18).

Η κα Θεοδώρα Αντωνίου απάντησε επίσης σε πολύ καλού περιεχομένου ερωτήσεις 
των νέων.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος Εμμανουήλ Τζατζάνης, συνταξιούχος ιερέας και πατέρας 
του ιερέα Γεώργιου Τζατζάνη (Αμβέρσα), έκανε επίσης μία πολύ ωραία παρέμβαση, 
αναφερόμενος στον «Ύμνο της Αγάπης» του Αποστόλου Παύλου και στο κείμενο 
του Ακαθίστου Ύμνου προς την Παναγία.

Μετά από έναν περίπατο δίπλα από μια λίμνη, η ημέρα έκλεισε με την ψαλμωδία 
«Χριστός Ανέστη» σε διάφορες γλώσσες. Όλοι συμφώνησαν ότι αυτή η συνάντηση 
των νέων είχε μεγάλη επιτυχία. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον πατέρα 
Αντώνιο Ταρλίζο, συντονιστή της Ορθόδοξης Νεολαίας, και την ομάδα του για την 



εξαιρετική οργάνωση, ενώ οι νέοι ανυπομονούν ήδη για την επόμενη συνάντηση, 
το Σαββατοκύριακο της Νεολαίας, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στο De Kluis (Sint-
Joris-Weert) από τις 20 έως τις 22 Οκτωβρίου 2024.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ
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